

SAMOBORSKI LIST

God. XX.

U Samoboru, 1. studenoga 1923.

Br. 21.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 80 K. — Plativo i traživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(tiskara S. Šek.)

UKLADE prima umava prema cjeniku. Za oglase, tuž se više puta uvjeriti, daje se znatan popust. Kuponi se ne vraćaju.

Općinski izbori.

Kako na drugome mjestu izvješćujemo, sudbeni stol potvrdio je spiskove za izbor trg. zastupstva. Prema tome bismo doskora imali izbor za novu periodu opć. odbora. S potvrdom listina zateglo se vrijeme, pa će tako doći do izbora mnogo kasnije, negoli se pomišljalo u prvi mah.

Kako će ti izbori ispasti, tko će pobijediti, koliko će biti listina — to su pitanja koja zanimaju svakoga našega općinara, no na koja se u ovaj čas ne može još pravo da odgovori. Ima ih, koji naviještaju oštru izbornu borbu i agitaciju, a ima ih, koji uopće ne vjeruju u prevelik interes za ove izbore. Zasad još vlada potpuna tišina tek pojedinci kolportiraju ovu ili onu listinu, za koju se još ne može pravo reći, tko sve za njom stoji. Po svemu izgledje, da bi mogle izbiti 3—4 listine.

No bilo kako bilo, jedno je neosporno: Zastupstvo trga Samobora čekaju tako važne i odlučne zadaće kako rijetko dosad. U ovim poratnim vremenima, kad svaki pojedinac, a i gradovi nastoje da svome radu oko napredka i procvata udare jedan stalni put i odbodu valjani pravac, Samobor ne smije da ostane skrštenih ruku. Danas je svaki korak važan, što se učini i nešto što je promašeno, teško se daje popravljati. Kako pojedinac treba da baš sada sledjuje svoje gospodarske prilike i da pravilnim sistematskim radom misli na desetke godina unaprijed, tako i Samobor mora da misli, kako će podići i svoju gospodarsku snagu i privredne odnose svojih općinara i kako će svoj progres osigurati za decenije unaprijed. Bez utvrđena plana, jedinstvena rada i bez sistema, ne postizavaju se sigurni uspjesi nego tek od efemerne, časovite vrijednosti.

U Samoboru, njegovoj blizini sa Zagrebom, u toj vezi sa velikim gradom, u našoj ljepoti, u našem pjesku, pa ako hoćete i u našim šumama, poljima i gorama leže velike vrijednosti. To je kapital koji ne smije ostati tek

slabo ili polovicom uložen i uz niski kamatnjak, nego treba da se sve ove vrijednote izrabe, da se te vrijednote pokažu u punoj mjeri i da se pretvore u realne uspjehe i dobitak po općinu po njezin procvat i razvitak, bez kojega nema napretka.

A to će biti zadatak novoga zastupstva.

Novo industrijsko poduzeće u Samoboru.

„Chromos“ d. d. tvornica grafičkih boja i ostalih potrepština, kupila je od tvornice cementne robe „Samoborka“ polovicu njezinih zgrada, koje se nalaze na zemljištu uz Zagrebačku i Kolodvorsku ulicu.

Ova će tvornica izradjivati u svom početku sve vrste grafičkih boja, zatim ostali drveni materijal za tiskare, a svremenom imala bi se urediti i stovnjakova.

Ovo je poduzeće zasnovano na čvrstoj podlozi kao dioničko društvo, te bi bilo jedno, ove vrste u čitavoj Jugoslaviji. Iznajprije radić će se pogonom od 50 konjskih sila, dok bi se ovaj imao sukcezivno povećati, prema potrebi strojeva, rasvjete tvornice i ostalih zgrada itd.

Ovih su dana boravili u Samoboru dvojica gg. zastupnika ovoga društva, i to ravatelj Vjekoslav Breković i Firsi koji su skupoprodaju sa Samoborkom i ostale potrebne formalnosti uredili tako, da će se već ovoga mjeseca započeti s uredjivanjem tvornice i dovoženjem potrebnih strojeva. U tvornici će biti prema izjavi napomenutih zastupnika zaposlene u prvom redu domaće radne sile.

Za željeti je, da se Samobor što većma podigne industrijom, jer bi to bila njegva žila kucavica i izvorom zarade za što šira svojega pučanstva. Ovo je za željeti više, jer su prilike, a i vrijeme pokazali, da Samobor kao ljevište ne može zadovoljiti privrednu stranu općinara, a zato nedostaju i mnoge potrebite uredbe koje bi mora biti u skladu sa ljepotama u kojima je sama priroda obdarena Samobor.

Konačno nam je istaći, da naša općina gdje joj se god dađe prilika, treba da podpre svaki industrijski pothvat u Samoboru, jer razvijanje industrije znači dizati privredu općinara, a i blagostanje same općine, to više, jer se zastoje u trgovačkom i privremenom pogledu već počeo i Samobor osjetljivije zapošliti.

Grad mrtvih.

Onamo, gdje šuma čempresa i svijaju se žalobne vrbe u jesenjem vjetru, onamo će da-

nas pohrliti ljedatvo, da dađe maha svome pomnjanju i izričaja pietetu, što ga goji prema onima, što su nekođ istotako stupali prema gradu mrtvih, a danas dragi pohadjaju mjesto, gdje su i oni našti svoje posljednje počivalište i posijedaju utjehu svoju

Uz plamtičke svijeće i zadah posljednjega cvijeća, dizat će se mnoga i ha mništva, proscit će mnogo oko u spomen na one, što su im bili tako bliski i tako dragi njihovim srcima.

Grad mrtvih, što ga je naš živi grad odredio svojim pokojnicima; njegov položaj i njegova uredjenje pokazuje jasno da je Samobor odvajkada iskazivao jedno osobito poštovanje mrtvima i doista je rijetko naši ovako uredna groblje, ovako lijepih i ukusnih spomenika, na toliko cvijeća i zelenila, što pokriva i rubi grobne hrove.

To je jedan lijep potez, jedna osobito snažnija orla naših samoboraca koju priznavaju i stranci, što jednom posijete samoborsko groblje.

I ove se godine sve traži, da što ljepše ukrasi grobove svojih; i da im dađe što deličnije obilježje. Ljetos se dišu i nove grobnice, uredjuju stare, postavljaju spomenici. Tko može, ne šteti, da man festera ljubav i poštovanje prema onima, s kojima ih je u životu vezala zajednička sudba.

Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ kako svake godine, tako će i ove u 4 sata popodne pjevati na groblju ova njesme: „Čuj nas Gospodine“ od Jekna i „Nad grobom“ od Vanjeka.

A kad padnu prve sjene mađi vraćat se živi iz grada mrtvih s osjećajem, da su učinili sve, što je bilo moguće onima, što u vječnom miru snavaju ispod vrba žalobna i čempresa, što šume vrh njihovih grobova.

Domaće vijesti.

Dan narodnoga oslobođenja proslavljen je sv. misom u župnoj crkvi u 9 sati koju je odlučio zamj. dekan i šupnik g. Zlatić. Prisustvovali su joj: predstojnici obrasti, zuda, ureda i ša. mladež sa učiteljskim sborom tako iz mjesta tako i iz okolice.

Inspekcija škole. Kr. županijati školski nadzornik g. Ljudevit Krajačić inspicirao je 20. pr. mj. školsku školu, a drugi dan osnovnu školu u Samoboru, Podvrhu i Mirzovcu. —

Za Langovu zakladu Za pomaganje oskudne školske djece, položio je g. Zokali kot. predstojnik svotu od 100 D sakupljen u društvu prijatelja

Gosp. Franjo Zokali kot. predstojnik darovao je 800 K u prijateljskom društvu kod g. Franje Traičića.

Listine za izbor trg. zastupstva. Sudbeni stol potvrdio je spiskove za izbor trg. zastupstva u Samoboru odnosno odredio da se ima birati po spisku birača za izbor narodne skupštine. Prema tome će imati pravo glasa svi birači, koji su imali pravo glasati na izbor nar. skupštine čime se će imati glasa, kako su imale posljednji put prema svojoj uredbi.

Vanjkova skladba. 21. proš. m. svirala je muzika Savske divizijske oblasti na Zrnjercu medju ostalim točkama i poputnica od Josipa Vanjeka, koji nosi naslov: „Poputnica Stanka Vraza“. Pojed. samoborski učitelj i kapelnik Josip Vanjek skladao je ovu poputnicu prije 60 godina, pa je sada zaslugom vojnog kapelnika g. Ive Muhića opet iznesena na javu i odsvirana pred zagrebačkom publikom.

Sjednica trg. zastupstva. Za vikend dan 27. pr. m. bila je sasvim sjednica trg. zastupstva ali se nije mogla održavati radi premalenog broja uručivih zastupnika. — Nije ni čudo jer ovome zastupstvu svršava perioda, pa se zastupnici više ne brižu toliko za općinske stvari.

Nova dvorana hrv. pjevačkog društva „Jeko“. Neki smo dan imali prilike rasgledati novu dvoranu hrv. pjev. društva „Jeko“, koja je netom dovršena. Prostorija je velika, dovoljno prostrana, svijetla, pa se najprijetnije doima. Uz ukusnu slikarju — rad g. Frana Kompare-a — laiču se osjetile radnje naših domaćih obrtnika, o kojima će biti još riječ, a koji su svoj posao obavljali besplatno. Dvije velike svjetiljke, što više se stropa, davat će za večernjih pokusa izobilje svijetla. Dvorana je uređena napisima i glazom za obitelji popijavke i njezina utjecaja na rodoljubni osjećaj — Na jednoj stijeni već se nalaze brojke „1874—1924“, koje označuju pedesetogodišnjicu opstanka društvenoga, pa je tako ova dvorana dobila u jednu ruku jubilarno značenje, jer je i podignuta uoči „Jekine“ stave. Stijene su dalje uređene slikama Ferde Livadića, slavnoga hrvatskog glazbotvorca i oca hrvatske davorije čiji se zvuci prvi puta razlijegnuše u zasnoženo doba hrvatskoga preporoda u Livadićevu dvorcu, da malo zatim prođu u sve naše gradove i sela.

Vidjamo dalje sliku Zajčeva, pa sliku osnivača društvenoga Josipa Vanjeka, uzimajući toga veliki broj manjih slika svih naših društvenih funkcionara, koji su stekli zaslugu oko razvitka i progressa društvenoga. Popunit će se još i drugim članovima, koji steknu zaslogu po društvo. — Kako izgleda „Jeko“ može biti zadovoljna što je došla do ovako lijepe prostorije koja će u svakom pogledu zadovoljavati svrhu, kojoj je namijenjena.

Za našu svona. Darovao je g. Janko Cera, bibliotekar u Zagrebu 500 K.

Diletantstka predstava. Diletantstka će odbor „Hrv. Sokola“ i „Pružke knjižnice i čitateljske u Samoboru dati — kako čujemo — na Martina (nedjelja dne 11. studenoga) u prostorijama Pensions Lavica predstavu u horu „Pružke knjižnice i čitateljske“. Predstavljat će se komad od Joze Ivanića „Pouzdanost osjećaja“, komedija u 3 čina. Radnja se odigrava u medijevsko doba u jednoj vrboski u Slavoniji. Ovo je komedija prvi put predstavljena god. 1913 u Hrvatskom Narodnom kazalištu u Osijeku. Tendencija komada je patriotična te ide za tim, da se biračima nezdrave društvene i upravne prilike, kao i buhvaljivosti vladanje stonovnih politika-

renih elementa, koji podižuše korupcionističkomu i nasilnom protunarodnom sistemu.

Poslije predstave slijedit će ples. Čista je dobit zabave, kako je već gore spomenuto, namijenjena našem popularnom, osvikom 20 stoljeća. dakle baš u doba najljepšega baraćenja Khuenova sistema temeljenom kulturnom društvu, kojega je najglavnija zadaća patriotičan i moralan odgoj naše uzdemice, hrvatskog nam mladijega naraštaja. A danas, uz borbu s mnogim drugim prejaznim protivštinama, još je i s novčanim razloga teško udovoljavati toj svetoj dužnosti. Na siostruko su poskočile ne samo čijene papire, već jednako i drugi troškovi literarne proizvodnje. Današnja vrijednost jedne jedinice boje knjige reprezentira već čitav čedni imetak. Pak i samo uzdržavanje starih i puno rabljenih knjiga obnove strošenih vezova korca itd., sve je to strahovito skupo. Kako je nadalje toj našoj obratno-podgojnoj instituciji baš svih dana žalibože podignut (i čak podesteterostrožen) dosadnji iznos stanarine, ne sumnjamo, da će rodoljubno općinstvo preobnim posjetom predstave te veledušnim preplatama krepko i dostojno poduprijeti oskudnu blagajnu toga važnoga samoborskoga prosvjetnoga čimbenika.

Osnivanje vatrogasnoga društva u Sv. Nedjelji. Inicijativom agilnoga opć. bilježnika g. Stišinovića radi se na tome da se u Sv. Nedjelji osnuje vatrogasno društvo. Općina ima već od vremena prije rata svoju požarnu štrcaljku koja danas reprezentira znatnu vrijednost. Ima sigurne nade, da će se vatrogasna četa u Sv. Nedjelji uskora oživotvoriti, što bi bilo od nemale blagodati po tamošnji kraj i pučanstvo, gdje su vatre dosta česte.

Za dom „Jeko“. Dobročinitelji našeg društva iznenaduju nas svakim danom više. Posljednji radovi našeg „doma“ našli su opet plemenitih darovatelja, te nam omogućili potpuni svršetak naše pjevačnice. Gospodin Franz Trgovac iz Zagreba poklonio je dvije kratke i velike svjetiljke, koje su pravi ures naše pjevačnice. G. Josip Fily tvorčar u Samoboru, poklonio je staklo za prozore i vrata i time mnoge doprinio našoj stvari. G. Marin Schwer darovao je zastore za prozore. G. Josip Sedaš, bivši naš član, stitio se svog starog društva i darovao 400 K. G. Plohin 400 K. — Sveim plemenitim dobročiniteljima najzvrjednije hvali odbor „Jeko“.

Proljeće u — jeseni. U vrtu g. M. Kokmana urodilo je jedno jabučkovo stablo drugim plodom.

Govedje meso po 16 i 17 Dinara. Od 27. listopada prodaje se prerasredna govedina u gradskoj mesnici u Ljubijani po 16 D prednji dio a 17 D zadnji dio — A u Samoboru?

U statnu knjigu „Jeko“ ubilježena su opet nova imena naših utemeljitelja i to: gg. Hanibal pl. Preussperger, Jelzava Bošnjak, Nikola Bošnjak i Josip Sidaš — Svima od srca hvali odbor „Jeko“.

Obala uz Gradnu od Matijašićke do mosta tako je niska, da uveče kod naše poznate rasvjere posve se lako dogadja da se ljudi okupaju sve protiv svoje volje. O. h. je dana opet pao u vodu neki kočarski (koševski) zajedno sa svojom kočarom. Kočarski se sretno spasio ali ostaci njegovih čokolada, bombona i sardina još su drugi dan ležali u Gradni. Ovo je, kako nas uvjeravaju, već peti slučaj tehičnoga kupanja gorovo na istom mjestu.

Hrv. Radiša, koji se brine sa naš obrtnički podmladak napose pak oko namještenja naučnika u obrt i trgovinu, te koje je društvo i u Samoboru već namjestilo mnogoga šegrtu, kad su se naši obrtnici obratili na nj, osnovao je u Samoboru svoju podružnicu.

Za predsjednika je izabran poznati naš agilni sugrađjanin g. Kovačiček, koji se za stvar ozbiljno zainteresirao, pa bi trebalo da ga naše građanstvo, naročito naš obrtni stalež podupre u njegovoj akciji, koju želi pokrenuti u korist našega obrtničkoga podmlatka.

Donosimo donji proglas na građanstvo što smo ga primili od odbora Hrv. Radiše i preporučujemo ga pažnji našega građanstva.

Prije nekoliko mjeseci konstituirao se u Samoboru odbor Hrv. Radiše. Bit će možda građana, roditelja i obrtnika, kojima nije još potpuno poznata svrha ovoga društva.

Da se p. n. građanstvo, roditelji i obrtnici upoznađu s pravom svrhom i zadaćom društva, pohrinuo se potpisani odbor, da dne 4. studenoga dodje jedan član od centralnoga odbora Hrv. Radiše iz Zagreba (g. Heiligstein) i održi predavanje — u trg. vijećnici — u 3 sata poslije podne i tom prilikom pobliže upozna građanstvo sa zadaćom i svrhom ovoga društva.

Potpisani odbor uljudno moli p. n. građanstvo da u vlastitom interesu izvoli ovome predavanju u što većem broju prisustvovati.

Svrha je društva plemenita, pak ne bi smjelo biti kuće, a da ne bude barem po jedan član prisustvovao ovome predavanju.

Za odbor Hrv. Radiše:
J. Kovačiček, preds. Ivan Bičan, tajnik

Za siromake trg. Samobora koji se nalaze u ubožnici, darovao je g. dr. Štefek Orraković 100 Din.

Atletska galerija u Samoboru Dne 24. pr. m. dodjše u Samobor šestorica atletičara i boksača, koji prediše tri sportske večeri, koje su bile dobro posjećene od naših domaćih sportista i ljubitelja sporta, koji su velikom napetošću pratili hrvanje i pazili na pojedine hvatove. Ako bi se dogodio koji protupravilni hvat, sve bi protestiralo. Bilo mnogo napetih momenata, i to između Poljaka Ciklopa i Nedeta (Lupka, na programu bilo mu je promijenjeno ime) isti je prvak Jugoslavije uoči hrvanje, a mora mu se priznati da je dobar tehnika. Nastupio je i poznati atletičar Gromov, te njegov učenik 17 god. slovenac Šolter, koji je pokazao veliku spretnost i dobru tehniku u hrvanju, dok su u boksu bili slabiji. Sam boksač nije bio prikazan u pravoj formi kao što hrvanje.

Izgubljeno. Od kolodvorske stanice do Gornjega kraja izgubljen je broj iz kamena sa statnim okvirom. — Pošteni se nalaznik umoljava isti predati u trgovini g. Ostakovića uz nagradu od 600 K.

Umri u župi Samobor od 16 do 31. X. 1923. Nedeljko Vival, dijete, 1 mjes. Samobor. — Mijo Novosel, dijete, 1 mjes. Slapnica. — Juro Rožak, dijete, 3 mjes. Farkaševac. — Marijan Španović, dječak, 13 god., Samobor. — Bira Novoselac r. Ruklić, 60 god., Damaševac. — Josip Husta, dijete, 1 mjes. Slava gora.

Ubijen osajed. Alojz Sečen iz Rakovice živio je u posljednje navodno u nezgodnoj sa svojom ocem lebrum Sečnom, povadi tešeg gospodarstva očevog i rasipavanja novca.

Dana 14. listopada o. g. položio se Aloja Sečen radi toga na svog oca Imbru Sečnu zvanom susjedu i prijatelju Janku Vranekoviću, koji potonji zavrio se je za Aloižu Sečnu i obećao mu da će staroga Imbru Sečnu radi toga pozvati na odgovornost i izgrditi ga.

Još istoga dana u večer, — vraćali su se Aloja Sečen i Janko Vraneković kući iz Samobora, pa kada su došli u blizinu kuće staroga Sečna, digao je Janko Vraneković viku na staroga Imbru. Ovaj došao je u susret Janku Vranekoviću i sada došlo je do žestoke međusobne svadje i tučnjave batinama, kod čega su suočivali sa Aloižom i oca Imbro Sečnu, te Janko Vraneković. — Svršetak ovog sukoba bio je taj, da je Janko Vraneković zadobio dva uboda nožem u trbuh i grud, od kojih teških i smrtonosnih ozlijeđena je isti treći dan preminuo u bolnici milosrdnih sestara u Zagrebu.

Tako je od ove dvojice umrtio Janko Vraneković, pokazati će rezultat istrage.

Osumnjičeni Aloiža i Imbro Sečen našli su u pritvoru kod ovdješnjeg kr. kot. suda.

Ubio brata. — Braća Janko i Miko Babić, seljaci iz Horvati, sinovi Tome Babića, stanovali su zajednički u jednoj kući. — Dana 25. mj. oko 9 sati na večer, došlo je između ove braće do žestoke svadje koju je navodno pratio Janko Babić, svadjujući se sa svojom ženom, pa kada ga je brat Miko pozvao na red radi naručenog noćnog mira pozvavši ga, da izadje iz kuće i da se vani svadja. — Došlo je između njih do psovanja i natezanja, u kojem je Janko Babić uhvatio željezne vije i ubio u glavu rudičnog si brata Miku, koji se je nezaviješten smršio na zemlje te u besviesnom stanju sljedećeg dana prevežen u bolnicu milosrdnih sestara u Zagrebu gdje je dana 27. o. mj. od zadobivene smrtonosne ozlijeđena pustio dušu.

Ubojca Janko Babić i hćen je po oružnicima i predan u ruke ovdješnjega kr. kot. suda, gdje će odgovarati za svoje grozno nedjelo.

Kradje Dragutinu Vrankevečki obćinaškom blagajniku u Galgovu ukrado je nepoznat počinitelj jednog krmka vrijednog 350 D.n.

Ruži Kutić iz Samobora ukradeno su dne 13. pr. mj. po Ivanu i Stjepanu Ruklić iz Dabrave dvije zlatne naušnice vrijedne 250 D. i 40 D. gotovog novca.

Juri Gušču i Miki Borias iz Luga ukradeno je sa pašnjaka više komadi živači 250 D.n. — Počinitelji kradje Valentin Čermak iz Stajane i Katica Vuković iz Stajane ubičeni su i predani sudu.

Konjicu Kopa svratilištu u Samoboru ukrado je Antun Kalinić soboslikar iz Zagreba razne robe u vrijednosti od 1000 Din.

Juri Žtković iz Melvica ukradjen je iz šume po Juri Prevencar iz Horvati jedan brasi vrijedan 250 D.

Mijo Razum iz Končice vozio se u društvu sa ciganima Jankom, J-rom i Mikom Kovačević su mu na putu cigari ukrali litara sa gotovinom od 400 D.n.

Miji Botički iz Pavučnaka ukradeno je sa potoka po nepoznatom počinitelju jedno bureg vrijedno 600 D.

Luki Klemenčić iz Kerestina ukradjen je po nepoznatom počinitelju iz stajice jedna dvoholica vrijedna 1000 Din.

Svadja radi šijivo Martina Žganjer iz Ogurici braga rekao je sa svojim zetom u ovom večnjaku šijivo. — K njima došli su medjali Janko i Stefan Žganjer sa koicem i otkinom te se brali međusobno svadjali u

kojoj svdji su Martina Žganjera po glavi i tijelu ozlijeđili.

Pokušaj umorstva između Bane Guračić i njegovog sina i sestre Mije i Stance Guračić iz Falaškaka postoje vječite kućne svadje, — te su sin sa ženom svojom Bari Guračić još u god. 1921. i 1922. zasuli u jele i piće otrava, što je dokazano analizom analitičkog zavoda u Zagrebu.

CVETJE Z VENCA

*Venec jen mali bum nosil na grobje,
Kaj v srcu i duši sem liho ga splel,
Polahko da nigdo to ne bu opazil,
Na grobek mi dragih ja nega bum del.*

*Tu rožic bu takvih kak nigdo ih ni ma
— To cvetje mi negdo v živlejne je dal —
I čutim kak ono sad s tiha vamira . . .
Ze suzum vu oku na grobek bum stal.*

*Ja pital bi drage i mile,
Jel sreča za grobum je tam?
Al pogled na križu bu zastal
I — ostal bum tužen i sam.*

*I Zemlu bi pital tu črnu,
Kaj moreš povedat mi sad?
O daj mi obriši te suze,
Ja imam Te zmirum tak rad!*

*Vse liho i mirno počiva
Moj venček na križu je stal.
Z grobja vse prešlo je doma.
— Jen cvetek na grobu je spal . . .*

Društvene vijesti.

Obrtno radničkom društvu u Samoboru pristupili su kao članovi utemeljači Mavro i Melvina Hartinger.

Podružnica Hrv. kršć. socijala u Samoboru pristupilo je kao član utemeljitelj G. Kazimir Kopa sa svotom od 400 K.

Bratovština sv. Vida u Zaprešiću darovali su braća Janko i Franjo Puškar (Amerika) svaki po 100 K. — Na daru hvall najsrdačnije Odbor.

PROSVJETA.

„Jugoslavenski Vinogradar i Voćar“. Primili smo 16. broj ove dobre uređivačke stručne smotre sa sljedećim sadržajem: Poziv svim jugoslavenskim vinogradarima. — Što je eponit? — Kopanje vinograda plugom. — Vino ima metalni tek, pa se osjeća galica. — O berbi. — Tko najviše škodi vinogradu i voćaru kao proizvođaču naravnih napitaka. — Naša šijiva. — Uvoz i izvoz. — Na dalje donosi razne vijesti sa domaćeg i stranog tržišta — Is književnosti itd.

Pretpлата iznosi na godinu Din. 80.— na kraće vrijeme razmjerno, a dalje se na: Uprava „Jugoslav. Vinogradar i Voćar“ Zagreb, Petrićka ul. 28.

Spasimo rođenu grud.

(Ovaj je izvještaj izdala „Narodna Zaštita“ u Zagrebu, pak donosimo ošte saznatim izvješćem.)

Narodna Zaštita je savez dobrovoljnih društava, koja su se udružila, da lakše uzmognu vršiti one dužnosti, za koje su osnovana.

Osnovano je sa to, da ta društva, koja su se dobrovoljno u savez Narodne Zaštite

udružila, uzmognu lakše medju se podijeliti dobrovoljni rad, da ta društva jedno drugo podupiru i pomažu, pa da se na taj način lakše provede zaštita djece i u opće zaštita moralno i materijalno bijednih i nevoljnih.

Brigu oko zaštite siročadi, preuzela je od svojih predšasnika „Središnjeg odbora za zaštitu porodica mobilizovanih i u ratu poginulih vojnika iz kraljevine Hrvatske i Slavonije“, koji je koncem rata prestao djelovati i pretvorio se u „Oblasni odbor za zaštitu djece i mladež“. Ovi odbori vodili su putem svojih uređa popis sve siročadi u zemlji i kad bi se saznalo za koji slučaj siročeta, za koga nema tko da se brine, nastojalo se djecu spasiti. Nastojalo se da dijete, ako mu je otac poginuo ili umro, ostane u prvom redu kod majke, ako je ona u životu. Majku ne može nitko nadomjestiti. . . . U slučaju da dijete nije imalo ni majke, smjestilo bi ga se kod rođa. Pa ako i rođa nije bilo, ili je tako siromašan, da se ne bi mogao postarati za siročete, poradilo bi se oko toga, da siročete uzmu k sebi dobri ljudi, koji bi ga odgajali u ljubavi za rad i u poštenju. Ponašjuše se davalo djecu u seljačke porodice, a tek starija u zanate, gdje bi djeca izužila kakav obrt. Samo izuzetno stavljala su se djeca u dječje domove.

Dva su toina razloga što se djeca nisu stavljala u dječje domove. Jedan je načelni a drugi praktični. Načelni je razlog, što je zapameno, da porodica gotovo redovito uzgaja djecu sposobniju za život od zavoda, pa bili oni ma kako uzorno uređjeni. U zavodima je djecu teško privičavati na rad i u njima se razvijaju neke sklonosti, koje su za život štetne. Okolina, u kojoj dijete odraste na selu, mnogo je manje opasna od one u gradovima, gdje su smještena zavodska djeca. Primjer radnosti, koje dijete gleda u seljačkoj kući stvara i u njemu volju za rad i jača u njemu zdrave životne sklonosti. (Nastavit će se)

VOZNI RED

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

6³⁰ u jutro
8¹⁵ u jutro (samo na radna dana)
12³⁰ poslije podne
18³⁰ navečer.
20⁰⁰ (samo nedjeljom i blagdanima)

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

8¹⁰ u jutro
12⁰⁰ (samo do Susadgrada)
14³⁰ poslije podne,
18³⁰ navečer (samo na radna dana)
20³⁰ na večer.

Javna zahvala.

Svoj p. n. gospodi i gospodama, koji su našu nezaboravljenu majku

Mariju ud. Anger rođj. Gigler

do kuće vječnoga mira sproveli, cvijećem joj odar oktili i nama svoju sreću izrazili, budi ovime izrečena naša najdublja hvala.

Napose hvala Obrtno-radn. društvu „Napredak“ i Dobrov. vatrogasnom društvu koji korporativno sprovedu prisustvovali

Obitelj Anger-Špalj.

Prodaje se kuća

sa gospodarskim zgradama te bačkom i vinogradom koji se može upotrijebiti i kao gradilište jer se nalazi na Samostanskoj ulici. — Cijena vrlo povoljna — Uпитati u upravi lista.

Rezno odijelo

za gospodu i gospodje, te razne druge stvari prodavaju se od 4. o. mj. između 9-5 sati. — Nova vila kraj parka.

Kukuruznjak

savim skoro nov, na betonskim stupovima prodaje se. — Uпитati kod g. Malzata.

Soba i kuhinja

bez pokućstva, traži se. — Ponude na upravi lista.

Lijepa prizemna soba

za solidnog gospodina iznajmljuje se. Poblje između 10-12 i 2-5 sati u novoj villi kraj parka.

ITOFANT

najbolje je hranivo brašno za djecu
Kutija 20 dinara.

Dobiva se u ljekarni.

Preporučuje se

Trgovina mješovite robe

Veliki izbor finih čarapa i druge robe.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.



Aleks Tkalčić

remenar, sedlar i torbar

Samobor, Gajeva ulica 35.

Izrađuje torbe i novčarke u svim narodnim silovima, sve vrste opreme za konje. Primaju se sve radnje zasjecajuće u remenarsku struku.

Uspješno se oglašuje
Samoborskom bistu

Samoborska TISKARA, KNJIŽARA I PAPIRNICI

SLAVKO ŠEK.

GLAVNI TRG BROJ 3. SAMOBOR.

preporučuje se

za izradbu svakovrsnih tiskanica za urede, trgovce, obrtnike i privatnike.

Prodaja knjiga hrvatskih i njemačkih pisaca. Zabavne biblioteke. Mode.

Raznih novina i kalendara -- Svih pišaćo-risaćih potrebitina.